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SKRIFTLIG FRÅGA E-1394/09
från Reino Paasilinna (PSE), Riitta Myller (PSE), Lasse Lehtinen (PSE), Göran Färm (PSE), Inger 
Segelström (PSE), Jan Andersson (PSE), Anna Hedh (PSE) och Åsa Westlund (PSE)
till kommissionen

Angående: Klassificering av mobiltelefoner

Denna fråga gäller den eventuella omklassificeringen av mobiltelefoner i enlighet med det dokument 
som nyligen har utfärdats av generaldirektoratet för tull och beskattning (TAXUD). Trots att vi helt håller 
med om det allmänna målet med den entydiga klassificeringen enligt tulltaxan hyser vi oro om 
fördelarna och följderna av utkastet från GD Skatter och tullar om de förklarande anmärkningarna till 
den kombinerade tull- och statistiknomenklaturen 8517 12 00 om klassificeringen av mobiltelefoner av 
den 10 december 2008.

Dokumentet från GD Skatter och tullar innebär en omfattande omklassificering av mobiltelefoner som 
skulle leda till en ökning av tullavgifterna på många av dessa produkter. Fastställandet av inskränkta 
och godtyckliga definitioner av vad en mobiltelefon är – och inte är – skulle innebära att mobiltelefoner 
i ökad utsträckning skulle behandlas som personliga digitala hjälpmedel, mottagare av satellitbaserade 
positionsbestämningar (GPS), kameror eller andra produkter.

Utvidgade funktioner motiverar inte i sig någon omklassificering av produkten. Den fortsatta 
utvidgningen av produkternas funktionalitet är en naturlig del av nyskapande och tekniska framsteg. I 
dokumentet från GD skatter och tullar misslyckas man med att inse detta. Nyskapandet inom denna 
sektor är oerhört snabb och det kommer inte att dröja länge förrän de parametrar för mobiltelefoner som 
föreslås av GD Skatter och tullar är föråldrade.

I dokumentet från GD Skatter och tullar fastställs inga mål och förutsägbara kriterier för 
produktklassificering. I den relevanta gemenskapslagstiftningen begär man ingen omklassificering och 
något sådant ingår inte heller i våra internationella skyldigheter enligt WTO/ITA. Ingen av våra 
handelspartner har infört någon liknande omklassificering. Omklassificeringen av mobiltelefoner skulle 
skada Europas konkurrenskraft inom denna sektor – och framför allt de globala leverantörkedjorna och 
produktionskostnaderna.

Vi vill därför fråga kommissionen om den allvarligt överväger en omklassificering. Har kommissionen 
genomfört en relevant ekonomisk konsekvensbedömning av denna fråga? Om så inte är fallet, kommer 
den att närmare undersöka den ekonomiska effekten och betydelsen av en omklassificering? Kommer 
kommissionen att ta hänsyn till den särskilt svåra ekonomiska situationen?


